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ANTOPHTM HANPABIEHHOTO TAKCOHOMWYECKOIO MONCKA
MHSOPMATYRHHX OOZCHCTEM NPHSHAKOE (HTII)

B.H.EaxaEa, H,I'.3aropyiizo, B,.C.TuMepraes

Coraacho [I],K OCHOBHNM 38]39aM DACNO3EABAHEA MH OTHOCHM
3378 NOECKA pemavsiEx bymxmmit ( p },MedopsatBHOE cUCTEMH IpU-
3HAROB { X) ¥ rpynuuapoBRM (TAKCOHOMMR) OGBEKTOE ( S ).0 mocra-
HOBKe STMX 3afaq ZOCTSTOYHO MHONQ yX& rosopazocs [2,3,4]. Or-
METHN TONBKC, 4YTO NPOONEMH COKDAEEHHA R3ICHTOYHOCTH MHIODMALAN,
K EOTODHM MOTYT OHTH C IOFHHM OCHOBAHMEM OTHECCHH 3a7a4l BH -
§0pa MMHAMANLHOTO ONmMCahMg R OONCKA Hamrydmell IDyINEDOBKE
00BEKTOB, MOCTUAHAO BOSHMKANT B GUONOTHM, DHOHOMUKE, COLMONO-
rin, doReTMKe U BOOCHE BCDAY, I'Z6 WCCISAOBATENE MMEST Jeql0 C
oGpadoreoll CONBEMX M3CCUBOB DECICDAMEHTINBREX ZaHHHX,

Yxe HeOZHOKpATHO OTMEMAA3aCch OOWHOCTE 34789 IDYNMMPOBEM
OGLeXTOB M IPyNNMpOBRY OpH3HAK0R [ 5,6,7]. Hcxoasue Aauuwe, foz-
TOTOBIGRHHe ANA obpacdorm Ea JBM, OOWYHO NpeZcTABleAH B BUAE
OpANOYI'ONBHOE MaTpMuH, CTPORAMM ROTOpO# ABRANTCA 3HAYUEHRMA Xa-
PAKTepMCTHE OCBEKTOB B JAHHOM = ODESHAROBOM HPOCTDAHCTBE, &
CTOISLAMY — NOKa3aHEA NPACODOB, A3MEpPANEMY HEKOTODHE CBOHCTEA
HA JAHHHX 00BeKTax, Tax Xe, KAK DODMYRUPYETCH 3aL84a TIpyNmM -
POBRYE "moxoxux™ 9GBERTOB ( CTPOR MATDEIM), NPHMEDHO OAMHEKORO
"ReZyMEX Ce0A"™ B ZAHHOM IOPM3IHAKOBOM NpOCTPIHCTEE, MOMET OHTH
nocTapleHa K 344aU8 OGHefMHEHMA NPHIHAHOB ( CTONGLOB MaTpPHIH) ,
NpUMEPHO OZMHAKOBO NPOABARDIMX ceSH He LAamHNX O00BeKTax.[I'pyn -
NMPOBKA KR CTONGNOB, TAK B CTDOK MATDULH MOEET OHTE OCYyHecT—
BISHB OZHAMM M TeMM Xe MeTOZawd, B KauecTBe MEDH CXOACTBE DK
OUbeTRHOHAN IPASHAROB ©CTECTBEHEO BHOpDATH CJAS0CTE N0 RODpeJA-
e, Tak xe ecTecTBEHHA B EETSpOpeTAlEA HONYYEHHHX TAKCOHOB KK
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Tpyun CcBoOHCTB,00yCIOBNEHHHX HOKOTODHM OONEM (axTopOs,OTpaxan -
mRX BAMAREe $TOTe ParTopa.PaccmorpEM CANYDNYD NOCTAHOBKY 34Ha-
4n, [I.CTh 3apaHes H3BECTHO pacnpeLelecHie HCCHEAYENHX OGBEHTOD
q; To ofpasaM 8,+8,,--28p. HeoOxonuMo HallTet Te nozcHCTEME
NPH3HAK0B, B KOTOPHX YAAeTCH OOBEIMHMTE UCCAEAYEMHEe DOBEKTH B
MU HEMANBHO BO3MOEEO® KOIMYECTBO IpyOI TaK, 4TO0H B KAXZyw M3
HUX HOMaZana TOMLEC OGLEKTN OZHOro oo0pasa, Haunyymee pemenwe
MOXOT CHTE DTONYYeHO OYyTEM NCAHOTO hepefopa BCeX BapUAHTOR NpU-—
3HaKOBUX NpOCTPARCTB, K cOXazeHWD,TONHHA NEpPeCop CUIMIROM TPy~
LOEMOK U NpM CDABEMTENBHO He(ONBMAX PA3MEPHOCTAX NTIHOBUTCH
NPAKTHYECKA HEDEalusyeunM, SspucrTmieckuil meron CHA [8lmeckonsz-
KO yNEHbMAET BpeMA ONCKA JyYmero BapHaHTA, OfHAKOC OH Tax Ee
LOCTETOUHO TPYAQCEMOK.

Haumy paspaGoTaH ¥ Peanw30BaH B BUZLe OPOTDAMME HA fA3HKe
QOPTPAH anroputM HanpasleHHOTO TAKCOHOMHYECKOrO [OMCKE ApUSHA~
kor (HTON), no3ponAnmMit BHAGRATE TPYNNH CAX3KAX NDUIHAROB M
AGCTATOYHO OHCTDO HAXOZMTE X HauConee MBJOPMATHBEYD KOMOUHG-
nup, B aaropurue HTNN menonssosauws nporpauMeE ™Popans®, "locr—
poeHue XpaTualtmero mymu", “Hpag", "JpoGsatikecs 2Tanaoms","Tpad-
ONOHUPOBAHME MATpUN™ W DHS BCHOMOrareiBHEX nporpauu [9,I01].

Axnropurn HTNO padoTasT clepybumd ofpasoM. Crondnd uarpe-
IH RCXOAANX ZA3HHHX N[O aaropuray "Popsnn™ ofpeuHANTCA B BaJAH-
HOE KOZmyeCTBO (K ) TAKCOHOB, M8 Ra¥forTe TAKCOHR BHOEpaeTCA
[0 oxmomy “eumaunowy" ( Gauxaifmeswy K CpPeiHeMY) NPEACTABATENN K
NPOBEPARTCA Ha MBOOPMATHMBHOCTE Yie TONBKO MTOANPOCTPAHCTSE,CO0=
CTaBNEHHNE MyTeM KOMOMHAIME ( AMVHM Kq; 1€ Ky< K ) 3THX THUIMU-
HEX NpU3Ha®0B. OueBMZHO, UTO TAKUM COPA30M YA4eTCA 3HAYATENB-
HO COHDaTHTE: nepefop, MaleXarR ONScHOCTH [INCMyCTHMTE NpH  STOM
CYNeCTBEHAKE NapaMeTpH,

BooGue romops, MOTYT CYHECTBOZATE PA3NMUREE KPATODHM HH-
$OpMaTUBHOCTH CHCTEMH NDA3HAKOR NpM DEOeHWM KOHXpDOTHWX 32784,
fx, eCnn 0HM M3BECTHH, HEOJXOZUMC NPOLPAMMMPOBETHE AONCIHETENL-
HO, KCXOAA W3 NOCTABNEHHHX neacH.B MyCHMHyeMyD nporpaudy OIOR
KpUTEepHA OTMGOPA OKOHYSTENBHOI'O BApMaHTa PSWEHAA HE BRAKYEH, 8
YYTEHC TOJNBKC CReIymmee OCCTOATEeNBCTEO.

[Ips paGore ¢ aATOPHTMOM "[pOCANMECH STAJOHH" GHNO 3aMeHe-
HO, YTO ZAA pg3feleHMA Zame'nzoxmx" 00pasoB CHBaer LOCTATOYHO
B CpejHEM He §omee 2-2,5 27aJIOHOB Ha O0pad. Mcxozs o3 3TOTO,
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MH ODeIyCMOTPEJE B OpOI'pAMME BO3MOSHOCTE HOJYYEHHA M BHIATA HA
nevaTh pesyasbTATOR TOABKO IAA 7Te€X OONOPOCTPAHCTB, B KOTOPHX
yhoaeTcd pASHeJNT: O0pA3H HO O0JSe YEM BRIAHHHM KOMMISCTECM IDO-
OAmEXcAd STAAOHOB (KAK OpaBpEiIC, He 00Jee 2n OTANCHOB, THE 1 -
TECAO OCPASOB).

llorpodHHe OODMCAHMA E HHCTDYKIMA K OONOpOrpaMMAM, HCIOJHDL -
30BaHENM B agropurde HTINI, onyOVEKOBAEHH B 3TOM CCODHHEE , X B
TaHHOK padoTe HOBTOPHTH EX HET HEOGXONEMOCTH, ONHAKO MH COWM
neaecoO0pasHEM OOMESCTHTE DoaHel TeKcT mporpasmu HTII, prawyas n
HOTApOTPaMME “®opaas”, "I'paj”, "Kpacd®, Tlpodmugecs STANOHN",
"TpaBCOOHMPOBAHKE MATDEN" B TeX BADEAHTAX, K&K OHE HCHONB30BaA-
HHE B odmell chcTeme aaropETMA.

HHCTpyKIWA K OporpaMMe
HANPapieHHODO TARCOHOMRYEecKOrC NOMCKS mpEsRaxos (HTII)

Bu30E OporpaMMi OCYHeCcTRISETCA ¢ IOMONEN OoepaTopa

CALY, IOTACMA,M2,M3 M4 ,M5,M6,M7 ,M8,M9, 01, N2, N3, 5, K5,

N6 ,N7 ,N8,N9, K1,K2,K3,K4,K5,K6,C01,02,03,04,05,06,07),
rae M1 - pasmepHOCTS NPHESHAKOBOTO ODOCTDAHCTBA, TO €0Th KOJH-
YeCcTBC NPWSHAKOB, HCHOML3OPAHHHX NAA ONECAHMA OCBERTa;

M2 - KONMYeCTEO HECCICHAYEMHX PeaNEsaméil;

M3 - xoaTeNBHOE KOMMYECTBO TAKCOHOB LA OCbemdHeH:s
OPE3EAEKEOD ;

M4 - max (MI, M2);

M5 - RoMEUeCTBO TAKCOHOB 1i7 PDYONWPOBEE 0 0B € K T O B
0o oporpamse "Kpad";

M6 - Const IUIA BHUMCAGHAA WA K3IMEHeHHA pafmyca { AR )
OpE TPYDOMPOBEE N D H 3 H & E O B [0 Oporpamde "Popaums™;

M7 - Const , ompenesdmmas TEO BHUAYM HA OeYaTh LODE TPym=-
OFpoEKe O PE 3 H A& Ko B : M7 =0 - gomag pacdeysrra pe-
merma, M7 £ 0 - megars TONBKO OKOHUATENbHOE I'DyINEPOBKE HA KO-
JEYECTBO TAKCOHOB, Cuixaftmee Kk sazaHHOMY;

M3 - Comst , oflpemenDumRA TED NEYATE OpPE TPYNOMPOBKE
0O0BeEKTOB bo mporpamde "lopams®: M8 = 0 - moamasg me -
9aTh, M8 # O-meuaTh OKOHUATENBHOTO DAIGHEHMA;

M3 - xesaTembHOE KOJEYECTBO TAKCOHOR 0OpPH FDYMIEPOBKE
0O0HEe@KTOB oo gporTpamme "“Popams”;
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Nt - Conet IR BNDICHeHEZ MArd HSMCHCHNA pamEyca ( AR )
OpE TPYROEPOBRE OGBEKTOR O Oporpasde “Bopsin";

N2 = HAYaTLEAA (MMEMMANBHA) PA3MEPHOCTH ODASERKOBOIO Opo-
cTpaHCTBA, ¢ KOTOpO# HAvMHAeTCH NPOBEpRA OPHIHAKOBHY KOMONHA =
ik HA BHDOPMATEBHOCTD}

N3 - EOHeuHOe ( max ) 3HA4EHNE IINHH KOMCEHAINH ODNSHAXOB,
npopepsenold Ea FRDODMATHSHOCTD;

Mt~ MARCAMAABHO HOOYCTEMOS KOARISCTEO IDOCHMEXCHE PTEI0 -
HOP, IOpE KOTOPOM ODOMSBOIETCA MPOBEDKA MPARHAKOBOTO OPOCTDEECT—
Ba Ha #HPOPMATEBHOCTH;

K5 - Const , OOpeJiendammas THO METDEKE B Hporpamme “0o -
pab"3 NS5 = 0 — BHYNCAAGTCA (UE3OCTSH NO Koppessmmd, NS5 =1 -
eBRIMIOBO PACCTOAHEE;

N6 - Const , YHasHPaIUad XaDAKTeD PAGOTH OpOrpaMMH "¢o-
pess": ®6 = 0 (#0) - mpomspormTcA (He NMPOM3BOINTCHA) TARCOHO —
MES DPEIHAKOE (CTOXOHOB);

K7 - Op& N7 = O padoraer mOporpamma "Popeas™ B Dexmue
TPYIIEPOBER OUBEKTOB; eéciM N7 = I - padoraeT mporpamsa "Jpo -
CAEecH ITANOHH";

R8 - Conat , onpelleasuad HYXEO (N8 = 0) ®AM He HYXHO
(W8 = 1) ofpamenme k mporpamde "Kpad" {Imm OGBERTOR);

M - =M . M

KI - sarpuna pasdepaoctm (4, M2);

K2 = marpara pasueproctm (4, MI);

K3 - marpaig pasMepHocTH (5, M2);

K4 BEKTOD PasMepHocTE M4 , meper padorToff - X0AMIeCTRO
INEMEHTOB B 00pasax;

KS - BexTop pasMepHOCTE MZ;

K6 = BexTOD Da3sMepHOCTE MZ;

CI -~ marpEna ECXODHHX JeHHHX DasuepHocTH (M2, MI);
C2 -~ padouas MaTpuna (MI, MI):

€3 = menrop {M4);

C4 ~ Marpmia pasmepEocTH (4, M4 )

fat

C5 - MaTpmua pasMepHocT® (M3, MR);

C6 = marpuna paasmepHocTs (M2, M3);

C7 - Marpmma paaMepHOCTH (N9 );

Marpwu (C5, C6, C7) mepen padoToil MONEHH CHTH SKPRBAJNCHT-
HuME EQUIVALENCE (C5, C6, C7).
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Jlig ynoGeTBa WTeHEA BHJAYA Pe3yJAbTaToB OPOorpaMMy obopmie—
Ha CASIYImEM OGpasoM,.KAXHoMYy BADHAHTY COYETAHAA IOPH3IHAKOER OpeI-
DeCTBYET TeKCT "COYeTamMe o, Bye..", THE X, P,... — RSCATHI-
EHe ODOpANKopHe HOMEpa NMpH3HAKoB,. lanee RAA TeX BAPUAHTOB, TIe
FBOAYYEHO RONMIECTBO IPOCAMMXCH 3ITAJOHOB He doJee MAKCEMAILHO
safau#oro ( Const N4 omepaTopa CAIL LOLA ),meyaTaeTcR pe -
SYALTAT Oporpadd "JlipoGmumecs 3TajqoHH". liepell mocTpoeHHEEM HTa-—
JIOHOB E3 DACCMOTPEHEA MCKAXYAOTCHA COBIALAMUME peamu3uyiMe (a3
CORIANANIDMX OCTABJACTCH MO OMHOH peanmaarmté). Homepa HCKIOMeH—
HHX M3 DPACCMOTPeHMA TOYeK [evYaTarTcs B CTPOKS "Hepas/MumMu pes-
Jmasimu”, [lo MEREMaxbAoMy Cpaly Jerxo yCT2HOBHTE, KYEA CJAERyeT
OTHECTE KaxOyDh K3 3THX peanM3aumid, EcIM KOIMMeCTRO 3TAJNOHOB
OpEBNBAET 3aKAHHOE, OCYUECTRAAETCA Nepexor K caenywameMy coye-
TAHED ODPE3HAROB, ECAA He OpepuWmaeT, TO faiee padoTaeT OpPOTpaM—
M2 "Popams" E BRIAETCA OJNH H3 BADHAHTOB IEeYAaTH B COOTRETCTRAM
C 3alaHMMeM Const M8 omepaTopa CALL LCLa ., B papuanTe Opo-
rpasas “QopaAs”, BHADNMeHHoM B cucTemy HIMI, Buiada pesyanTaTon
OTMAYAeTCA OT TDAMMUEOMHOA INE 3THX Oporpamd, Bonen sa sHadwe -
Hi#eM paf#yca — MHHAMAJUBHCL Tpedyemo. OMMB0CTA TOYEK E TEKCOHE -
BHIACTCA MATDMIA DAcCHpeie]eHHA Dearw3aiii 1o TAKCOHAM OpY ZaH-
HOM 3HAYEeHMWM R . B 3TOil MaTpmie Ha mMecTe, COOTRETCTEYHUEM No-
PASEOBOMY HOMCDY PeajM3ajdM, CTOHT HOMED TAaKCOHa, K KOTODOMY
OTHeCEHa oTa peams3alid, TodKd, ABIAMMEECH THANAYHAME {CumEwa) -
HPME X CDeNHeMy) LA CBOEro TAKCOHA, B 9TOH MATDHE  [OMEYeHH
sEaroM "-" (mEEyc). Ilod Marpmuell npEHAffeXHOCTE O-YaTaETCA
CTPOKA YHCAa TOUEK B TAXCOHAX B IODANKe X CaemopaHms. Taxoro
THOA BHN&Yya, KPOME XOMIAKTHOCTHE 3aMUCE, YIOCHA AR CPABJEHRA H
OIEHKE OAM30CTH NOJydYeHHHX pa3OEeHm:!, HaopmMep, meTonom [II] .

B pesyapTaTe padoTd caenymied oporpaMMH BHEAeTcd Ha LOEYaThk
MJIEHA pedep M HOMEDA Pepmd (B OOpAOKe OOCTpOeHEA) rpafa xpar-
9ailmero He3aMKHYTOT'C OyTH. B COOTBeTCTREE ¢ 3amaumeM Const NB
MOXeT OHTH OONYyYeHO DasCHeHme MHOXECTPE P JAHHOM OONOPOCTPaH -
crpe Oporpammoil "Kpad". Onnako aTOT aTam IDOrpaMMH  NOCTATOYHO
TPYLOEMOK M KAK HDABRIO,B HeM ODH MaCCOBHX HpOcYeTax HeT Heod—
XOIMICTHE, CueT mo "Kpady" BMeeT cMHCa DDOROIATE LA HeGOIHLjo-
T'0 Y8CHA yXe OTOUDANHHX HONIPOCTPAHCTS.

Towhoe BnEMA pelieHNA OLEHETh TPYIHO, TAK KAK OHO 38BHCHT
ERK OT PAa3MEepEOCTE MACCHBOB, TAK H OT XapaxTepa  pacloJdo¥E Hud
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| lipunoxcuue
i TPOIPAMMA HTII
icueK. [IpE odpadorre 92 Z26-MepDHHX peayM3aimii Ha odb-eIUHCHME 26
CUMBHOX0B B 7 TDYAO E ODOBEPKY BceX BOIMOXHHX codYeTaEmd oT ! 1S%Rﬁcgmnrgnmmg(g.g,g,{;,g,g,g,g,g,g,gé,g%m,ns
o ono 76 B3 7 NOIyIeHHHX THOWYHEX OPWSHAKOR, TO €CPh H& NEpe - , ﬁmﬁnsion'mfnzlmi,cé(u’l.mh.c’:}(h):cﬁ"r ,',4):05&‘3.;{2) o
gop 118 mapmanTor (EMecro 313885 npa monHOM Tepedope KOMGHHA- 5 5'

36(112.15).0?(1!9),K1(4.I¥#).K2(4,v1).x3(5.m 9:<1¢.29%9 14
UAA H3 26 HCXONHHX HODASHAKOB), Ges cueTs HNo nporpaume "Kpag" ‘{gg{g U4l 45 At

NIOHAAOGRIOCE ~ 50 MUH Ha SBEM"BICM-6' 45 MY=1
IF(ES) 10,411,710
11 DO 12 J=1,M1
DO 13 I=1.M2
IeTeparTypa 13 C4{1,I)=C1(X,T)
FALE, RO, 01,00, 100
I, BATOPYHKO H.T. ‘nacchdmkanys sagad paclosHAsBaHES OO =
308, =B KH,: BHYRCIHTeInHHE CHCTEMH, Bm.ZZ?aHonocnmpcx,IQ&? 3‘5 gg%ig%im“'n
c. 3-2I. CALL PORL(M1,M7T,M3,M6,02,04 K1 ,M¢ ,M7)
2. CEBECTHAH T'.C. [OpuHATHe pemeHmi opE '-;[:acnosnanannu o6~ GO TO 15
pa3oB, llep, ¢ aura. Keep, u3z-po "Texmmma®, 1965, 1(; ]c)gx.;l.srgnﬁ.(ﬁ.m oM3,M6,C1,C4 4K 1,M4,M7)
3. BATOPYMKO H.T'. Merom: paciioSHABAHEA ¥ MX NpEMGHEEEEM,, =
ws;~s0 "Com,panmo”, 1972, o 17 %gg:)([; gg’) 17218476
4. GPABEPMAH 2,M. Omur: m0 OCydYeHED MANBHE DACHO3BABQHHED HY=MY +1
3pATENBHEX 00DA30E. —"ABTOMZTHKR B TeJaeMexaHWra"™, 1962, k 3. 16 CONTINUE
5, SATOPYAKO H.T. Odmme cpoficTea sajad Hpacnoaaasam odpa— a4l gg Eg }21 ¥
30B,-B_KH,: BuuMcinTeNbEHE CHCTeMH, Bum,44,.Hopocmdepek, 1972, i 46 R2(3,5)=3
¢, 3-13. ‘ - ! 19 DO 24 MP=N2,N3
6. LIKHHA B.H., 8€I‘OP)’P;K0 H.T' AXrOpUTMH TAKCOHOMMU.—B KH,: W=0
PacroxHaBanKe 00pa30B ( TpyZH MeXAYHApoLHOro cnunosuﬂua 1971r. MX=NP
IO OpaxTHIecKEM OPEMCHEHEAM MeTOACB pachosHapanma). M., 1973, 40 gg%sﬁgv%ﬂ.ﬂ'ﬂ.ﬁ.m)
7. EPABEPMAH 3.M. MeTONN 9KCTDEMANLHOR IDYIUNDOBKE Dapa- =g
METPOB M 3518498 BHISIEHEA cmecmegaux (PaxTopoB. - Anrma'mgg b‘%‘%ﬁ‘};i fﬁ'f’*‘z“ )
¥ TeaemexaHmxa", 1970, # I. 06(1'J3=c-‘|(1'm)
8, JB0B I.C. Budop adexTHBHOR CHCTEMH 3ABHCHMMX NpU3IHA- 25 E2(4,0)=
KOB, =B KH,: BuuMCIATEJRHHE cHcTemMs, Bun,l19. Homoczoupcx,l9e5, . PRINT 101
c. 2I-35, : | ﬁf_ﬂ"ﬂ?
9. KEINMEA B.H, Dporpamsu TAKCOHOMEM, -B KH,: BHumc/mTems- MQ;%E _
HHe cHcTemu. Bun, 45, HoeocmOEper, IS7I, ¢. 3-47, PRINT 100, (K2(4,J),J=1,MX)
10, BATOPYHKO H,T, ® 2p. PacnoanapamEe CJAVXOBEX 0OGpasoB, CALL WATRAN(MZ,MX,MK,C?,C4)
Men-po "Hayxa™ C0, 1966 (I971). 26 GALL BORLIAE D AT 1,05, 0K M a)
II. MAPKMH BE.T'., YEPHWE{ J,B. 00 EaMepeHHE OJIISOCTH MeXIy MOT= PEETE T ST R T
PR3NEYHEME PASCHEHHAMN KOHEUHOI® MHOKECTBAS OULEKTOB. —"ARTOMS- COT=0
THKA H redeMexaHaxa®, I970, # 5. : CALY, GRAPH(MX,M2,C5,C4,K3,M0T)
IR(N8) 200,201,200
: 201 GALZ CRAB(M2,M5,C4,K3,K1,COT,¥8,0)
S Ry
HocTyn®aa » pen.-lgn.o'rn. 28 DO 38 J=1 T
19 cemradpa 1973 roma ‘ 38 K3(2,)=K4(J)
;. CALL DROBET{MX,M> MQ,W+,C5,02,04,C3,K5,K6,K3,K1,M0T)
54 - IF(MOT) 202,203,202
! 202 CYP=F4
CAT=MQ
CRT=CAT/CYT




TP CEP=2.6) 78,28,29 %m
232 CAII W‘?I(ﬂ,"c,w.Nﬂ C5,C4 K1, M4 ,M3)
WOT=1 SUBROUTINE ROOD(EP,KQ,FE, *KD.KB!!)
3 PR(a ,xB%)

DO 133 1=1,KQ

i
|
COT=0 DIMENSION PE(KFP,KQ
CALL GRAPW(WY,¥Z,C05,C4,K3,M0T)
|

204 rioa) (9(’“04}}59 4 1,C0T,¥8,0) gg(g‘-z’?)ﬂ
reLY CRAB(NMZ C4%,K%,K1,C0T,¥M8,0
2 CONTTNUE e . FECy, D)= SPPUETT) + (PPCED, E)-PB(E, 1)) **2
37 TR(NY) 40y 2 40 133 Imm
24 CONTINUE no 134 E=
KETURN 134 rr(4.x)=sqm PR(4,K))
106 pORCAT WA, 1THGCHETAHME W1./40T3) HETURN
tYok] "}RMRT("‘J\ 40,![5.---o--t.n-.-oto.--.-.---outu-“onts-..co‘n . END
,:';; »as -.-.--..u--.oo- .o---tcoo--ctc'.-n..“....t..loa) SUBROU‘I‘IRE m(m’n m'm}
s , DIMENSION PG(IN,IN),PH(%,IN)
SPHRSTCYINE BOOTROKP Ky TE,TF, KB, KIA) DO 90 I=1,IN
LRITON PRE(KE,KQ), YPFl4,FTA . I;rg(;éxho
¥y
¢ B=y ; 9 PH(1 1)=m(1.1)+PG(I.J)
50 hog #e , KT ‘ Do 94 =1,
40 VAzYA«TF(rD,K) I 91 PH(1,I)=PH(1,I)/IX
YA=VASET ! DO 92 I=1,IN
0“151}? » . %(gI):
ti1 VBzVR. (VA=PF(KD,K)})**2
VR=VB/{KP-1) | 92 m(z I)= m(2,1)+(m(1 T)-FH(1,I))**2
VB=3,RT(VE) i =1,
DO 407 1=1,RQ | ,I)asqa'r(m(E,I)/Il)
VD=0 z Pa(a. }) 94,93,94
VR=0 94 TH(2,I)21/PH(2,1)
DO 303 E=1,KP , 93 com
45%  YD=VD4FE(K,L) ! DO 95 J=1 ,nl
VD=VD/KT 1 Do 95 I=1
N0 404 K=1,XP | 95 pe(I Dpbes, 1) +wEC2,T)
404 VN=VNa{VD-PE(K,1)) * *2¢VN=VN/(XP=1) HRTAN
gll:s:q?’l‘(‘m) 1 END
H=0 i SUBROUTINE REVIEW (1OK,10C,ION,IOL,IRL)
DO w5 K=1,KP DIMENSION ION(4,IRL () !
405 VR=VR+(VA-PP(KD,K)) *(VD-FE(K,L)) IPCIOK-1) 300, 307,300
VD=(VB*VE*(KP=1)) 200 IOK=1 ?
a6 g(ﬁnwe,u{)z,ms DO 302 I=1, 10C
; =V - ’
. 301 1—10
m 308 ION(2,I)=ION(2,I)+1
SUBROUTINE WIDD(KT,XU,PC,¥D,KP) ‘ TP(ION(2,T)-101~T+I0C) 304, 304,159
DIVENSTON PC(KT,XU},FPB(4,XP) , 304 IOB=I+1
DO 131 I=1,KT IP(I0R~T0C) 309t 309,303
PD(1,1L)=0 . 309 DO 305 J=10R,I1D
DO 131 =1 | 305 mn(a.:)-mnta Ded-1
PD(1,1)= PD(1.I.)4PG(L,K) - | GO 10 203
131 CONTINUE oy 159 I=I-1 _
130 Dg 4132 X=1 !g'r : 206 ggaﬂ 306, 308, 308
PD(1 = =|
3 (1,K)=PD(1,K) /KU G0 TO 310
o6 303 DO 307 I=1,I0C
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10R(1,I)=10N(2,1}
307 CONTIRUE
310 RETURF

ERD

SUBROUTINE MATRAN(NE,RL .nn.ss 87)
DIMENSION S6(MM),s7(4,RL

q
O 191 I=1,KL
87(1,1)= SEZJ)
36¢7)=0.E18
J=J+NK
191 CONTINUE

=NE~1
DO 1198 E=1,JU0
I=1+KL
I=NM
N=RM
DO 192 J=NR
IF(S6(I)=9,. E’IB) 196,193,196
19 s6(M)=86(1)
N=N-1
193  I=I-1
492 CORTINUE
NE=RN+XL
J=L
KS=KS-1
=T~
DO 195 I=KR,JT
SG€I;=36(J)
=9.E18
J=J+KS
195 CONTIRUE
198 KR-—-KR"'NL
I=NM
JX—W—FL
DO 194 I
56(I)= SG(I—NL)
104 I=I-1
Do 199 J=1,NL
86(T¥=87(1,J)
19% CONTINUE
RETURN
END

&

SUBROUTINE DROBET(LI,IQ,IV,IU,S1,52,53,54,31,32,73,T%,

135, J6 ,MA

DIuEnsxd§)31(11 1Q) ,S2( LT, IV) 4 S3(4,IU)  I5(5,IQ) »J6 (4,

1IQ) J1(1Q) ,72(1Q), BA(IQ)

LZ=IV
Fp=1
D=1

650
651

5%

287
583

669
589

596

597

598
595
599
579

19
0 502 J=1,Iq
TJT)=T

DO 581 J=1,IV
J6(2,3)=35(2,3)

DO 583 J=1,14

IF(J1(I)) 585 583,585
DO 586 1=1

83(7, I)-S1EI g

g:gm ROOB(LI,1Q,51,583,1)

Li=0

DO 587 K-L IQ
IF(K-L) 587,587,650
IP(S3(4, K)) 587,651, 587
JQ=dQ+1

3151 K)=s1E1.K)-1o.E4
J1(K}=0
CONTINUE

CONTINUE
IF(MAY) 689,564,689
PRINT 600
IP(JQ) 588,689,588
PRINT 601

PRINT 608,(J2(Y)+J=1,3Q)
KK=0
LA=0
10uw0
JQ=0

J¥=0 :
DO 5’?9 J=1,IV
3(2 Ry
JQ_JQ+1

D=0

DO 595 E=JQ,d
H(ﬂ(K)) 596 595,596

LA=

J1(LA)=T1(K)
JD=JD41

H‘(!K) ?95 595,597

no 598 =1,

81(L, JL)_s1(L JL)+10. . B4
CORTINUR

g(.m) 599,579, 599
J5(2,1C)=JD

J3=J 1

IS=TA

59



579

378
582

517
527

503

-

508
509

511
510
507

521

522
523

JQ=Jq~1
IV=IC

I8-TA

TP(LA) 578,577,578
IF(EE) 569, 569 527
DO 582 J=1

JG(‘I J)-J‘!(J)

DO S17 3=1,IV
J6(2,N=35{2,3)
TA=1

JL=0

K=1

DO 504 J=1,IV
LB=75(2,3)"
JL=J1+LB

DO 503 I=1,%d
83(3,1)=0

DO 505 I=L4,JL
JV=31(1)

D0 505 I=1,LI
831, Das3{1,1)+51(1,IV)
CONTINUE

PO 506 T=1,LI
s2(1,9)=53{1,1)/18
Ta=dtet

LA=1

JL=0
DO 507 E=1,IV

53(2,K)=0

I9=05(2,K)

TL=Jindh

DO 508 J=DA,JL

S3(%,3)=0

IB=JHT)

DO 508 Led,LI

83(h, J)_SBEu I)+(82(D,K)-81(L,LB) )* »2
covtinu

s3(4 L):SQRT(33(4 )
510 J<LA,JL

535(4 J)-S}(E K)) 510,510,511
83(2,K)=83(4,J)
CONTINUE

LaA=JT+1

D0 560 I=21,IV
EKN=1

DO 521 E=1,11
83(1, K)-SE(K KN}

g
83(3 1)=53(3,1)+(83(1,16)-82(16,1)) *2
ONTIRUE

no 523 T,=KN
35(3 L)-SQRT(SB(B )

DO 524 K=KN IV
IF(X-I) 526 524,526

60

526
528
524

531
529

575
573

574

576
530

537

539
538

62C
611
612

614

T=53(2,EKN)+53(2,K)
IF('I'I‘—si( 3,K)) 524 524,528
IE=IK+1

ITS(“’ ’H)SK

CORTINUE

CAIL ROOD(LI,IQ,51453%47,I0)

LI=0
D0 529 K=1
13(85(4,5)-83(2.1)) 521,531,529

35( 1 I-I:)—K
CONTINUE
TR=55(2 1)

E ; 575 565 575
IF(IK) 515,565,515
IP(LI~J5(2, I)) 530,573,530
JQ=0

JP=0
DO 574 K=1,KN

Q=

.m—.rg(a.x)

T6=Tq+ TP

JQ=JQ+1

J=1

DO 576 E=JQ

grgmm-mh T)) 530,576,530
=J+1

GO TO 565

DO 545 K=1,1K

IV=0

LJ=J5(% ,K)

DO 537 J=1

§3(1,7)= sz{a 1)

CALL noon(LI,Iq,s1.s5. ,IT)
DO 538 J

Ir(sa(a.a)—s3(2 IT)) 539,539,538
IV=IV4+1

I5(5,IV)=J

CONTINUE

IP(IV) 620,545,620

DO 612 J=1,11

IF(IV-IL) 520,611,5
IF(I5(1,T)=J5(5, 73372 520,612,520
CONTINUE

JQ=0

IV=0

JP=0

DO 61 J=1,1J
JQ=dQ+JF
TR=J5(2,7)
JG=JGQ+JP
JQ=JQ+1

DO 615 J=JQ,JG

61



615
520

544
512

556
561
545

572
571

565
516

525

566
563
560
577

567

681

JD=J1(T)
IV=IV+1
35(5 v)=JD

1 J=1,IV
JD—J5(5 I

I::" i A
2%(3%335(1;L%% 556,541,556
12
89(36 703281 C18, 7D)-10. B4
Js {1, L)=O
GO ‘1‘0

CONTINUE
CONTIRUE
CORTIRUE
157301 7e1
D '
I¥(Io(1, 33%02, 571,572

JS(1,LC)=J5(1.J)
CONTIEUE

LI=1C

IF(1L) 576,560,516

DO 525 J=1,1L

J2(LT)=J§(1 I

IT=TT+1

3555 +¥P)=LL
s4(NP)=TR

NP=NP+1

IF(LC J1(K5) 563, 564, 563
TR =
DO 566 L=1,LI
81(1., 1¢)=87 (T, 18 )~10. B4
co 10 se2
CONTINTE
CONTINUE
CONTINUE
G0 TO 589
IP=12-4
TV=NP-1
DO 567 J=1,1qQ
DO 567 K=1.LI
81(K,J)=81(K, T)+10. B4
7Q=0
JF=0
DO 513 J=1,1Z
Jo=IguIF
JF=36(2,7)
JG-JQ+JF
Q:J Q+1

KN=J
IF(MAY) 681,682,681

682 PRINT 605,KN
1B=0

62

54

519

532
533

683

518
513

600
601
605
606

DO 514 E=JQ,JG
1B=1B+1
J5(T,IB)=J6(1,K)
JD=0

JI=0

LU=0

DO 518 Ka1,IV
JD=JD+JL
JL=J5(3,K)

IE=JD+JL
ID=JD+1

LI=0
DD 519 T=JD,IK

LI=1I+1
J5(5,11)}=J2(1)

LC=J5(5,1)

DO 532 :=1

I!(LG-35(1.L)) 532,533,532

X)
TP{MAY) 518,683,518
PRINT 606,1U,LL,TR
PRINT &07
PBINT 608.(J5(5’I)’I=1’IJL)
ID=JD~1

JQ=JQ—1
RETURN
PORMAT( //50X 5281? [TPOTPAMMA

PORMAR( 10X ,2
FORMAT{GOX.SHOBPAB N= 15)

%DR'MA'I' ggx YHTARKCOH N—.I5 »IOXHHEDICHO TOURK I=,15,10%X%9H

= HEP PHPOBHMHECH 3TANOHKE//)

ED.2)
607 PORMAT (3X,13HTOMKY TAHCOHA)

608

101
100

FORMAT(201I%)
END

SUBROUTINE FORL(IA,IB,IC,ID
DIVERSION RA(TA,IB),RO(4,IX),
TE=0

I

IR=1

IT=1

RUT=KIT

CAIL HIDDEIA ,IB,R4,RC,IX)
CALL ROOD(IA,TR,RA,BC,7,1X)
RYI=0

DO 100 I=1,IB

13(3024 I;-HT) 100,100,101
RY=RC(4,1

CONTINUE

I8=IB

IT-IB

RR=RY/ID

RU=RY-HR

63

RA RC,KBS
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125
102

703
701

104

105
106

107

110
112

114

113
111

115
116
109
118

705
704

124

123

DO 125 J=1,IB
KB(1,T)=d

GO TO 703

RU=RU-RR

INKU) 103,103,703
INXU?) 700,701,700
PRINT 126,RU
CONTINUE

I=1
DO 105 F=1,I

ac(a,:)_mh 1)

CALL ROOD( IA,I¥ ,RA,RC,2,IX)
IE=1

I=0

TP=1

I=J+1

IN(I-IT) 110,110,111
Igncm,n-m)ﬂz 112,113
0o 1«4)3_1 1 )

RC( 3,7)=RA{T,IK

R IRRACTLD)
RACTII)=RC( 3, )

CONTINUE

IP=KB(1,IK)

KB(1,TK)=KB(1,1)

E(‘l ,I)-‘..‘IP

GO TO 107

IT=TT+1

GO PO 107

IE=1K~-1

gAII. MIDD(TA,IE,RA,RC,IX)
_0

F=Ta1
TP(I=IA) 116,116,118

IP(RC(1 J)—RC(Z J)) 108,115,108

DO 109

Rc(z..r)—nch T

GO PO 106

IE=-IE+IK

IT=IY+1

IT=1T-1

CALL ROOD(IA,IK,RA,RC,1,IX)

RIM=8.E17

DO 704 J=1,IK

IP(RC(4, T)-RIN) 705,704,704

RIM=RC(4,J)

RLIM=KB(1,T)

CONTIRUE

DO 128 J=1,IK

IZ=KB{1,J)

EB(3,1Z)=IR

CONTINUR

EB(4,IR)=IR
(B.nn)nxn(s.m)

IX=T8s1

IF(IT) 120,120,123

DO 115 I=1,IT

64

122

115

120

586
584

590

o85
591

587
401

117
135
136

121

138
103
126

200

404

BO 122 J=1
RC( 3, J)=mf.r,1)
RA(J,1)=BA(JT,IT)
RA(J,IX)=RC(3,J)
TP=KB(1,1

IF(IE—IB) 104, 120,104
I¥=1IB

I¥M=TN=-"1

IR=1

KA="1

DO 585 I=KA

IF(KBU.Ig—n) 585,584,585
I0=KB(1

KB(1,I)=KB(1,KA,
RB(1.KA)=IO

DO 590 J=1

RO(Z07)=RA RAlTT)
RA(J,I)=RA(J,KA
RA(J,KA)=RC(3,

GO TO 591

CORTINUE

KA=KA+1

IP(KA-IB) 586,586,587
IB=0

IF(KUT) 400,401,400

PRINT 200

PRINT 130,(KB(3,J),7=1,IB)
PRINT 404

PRINT 130,(EB(4,J)47=1,IN
PRINT#-OBI?-'( (447) 4 J=1,1TH)

Irgxc; 117,136,117
IP(IL) 135,138,135
g(n—zc) 136,136,121

GO ™0 102
I¥=0

I1=0
RU=RU+2 *RR
EUT=0

GO TO 102

IC=IY
RETURN

FORHAT(1OX.2HR= BE10.3

FORMAT( 3014 )

FORMAT(3X 117H1o-taao-3-.&4..-5-0&6n.t?ttoatttglc1oeoq1o
10120313¢¢14t-15.-16.017..18.-19ot20..21‘12200251024tt25t
1026&*2?0028:;290.50)

FORMAT(EX FACHS#* s a0 s a2 000200200k r3 00000t bTRanE:
1.!OO"‘...Oti‘i‘t‘l--.tctnti.tl.lt.ltltt‘.ttta-.-l!.ltt.
1.--:.------0---::)

END
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140
141
142
143
44k
145
146

147
148

149
151
152
153
156
369

182

SUBROUTINE GRAPH(JA,JB,PA,PB,LP,ET1)
DIMENSTON PA(JA,JB) | PB4, B),LP(5, IB)
PRINT 300
JR=JB-1
JZ=1
JW=1
J3=1
DO 140 J=1,JR
PB(1,Jd)=0
DO 140 I=1,JA
PB(1,d)=PB{1, T+ (PA(T,1)=PA(T,T+1))**2
CONTINUE
DO 141 J=1,JR
PB(1,J)=8QRT(FB(1,J))
LP(1,J)=1
J=%
PR=G.E18
IF(PB(1,J)-PR) 144,145,145
PR=-PB(1,J)
JS=T+1
JP=LP{1,)
=J+1
JF{J-JR) 143,143,146
DO 147 J=1,JR
PR(2,J)=0
DO 147 I=1,JA
PB(2,T)=PB(2,5)+{PA(T,J8)-PA(I ,J+1))**2
CONTINUE
DO 148 J=1,JR
PBR(2,T)=SQRT(PB(2,J))
LP(2,JY}=JP
LP(3,JY)=J8
PB(;,JY)::PR
JY=T¥+1
JZ=JS~1
FB(1,JZ)=8.E17
gBSE,JZ):B.E1?
TF(PB(1,T)=FB(2,5)) 152,152,150
IF{PB(1,J)-8.E17} 151,152,152
PB(1,J)=PB(2,J)
LP{1,J)=J5
J=J+1
IF(J-JR) 149,149,153
TW=JW+1
TIF(IW-JR) 142,142,154

PR=9.E18

DO 181 I=1,JW

IF(PB(3,I) ~-PR)182,181,181
PR=PB(3,1}

JY=1P(2,I)

JZ2=LP(3,I)

66

181

180

184
370

261
360

214

215
219

I5=1

CONTINUE

PB(3,J5)=PB(3,JW)
LP({2,J9)=1{2,JW)
LP(3,38)=1F(3,JW)
PBEB,J'W):PR

P(2,JW)=JY

JW=JW-1

TF(XT1) 183,184,183

1E=0

PRINT 155

JQ=1

JF=10

JY=JR/0

JFZ=JY*10

JW=JR-J%

IF(JW) 360,360,361

IF(IY) 362,362,360

DO 363 J=1,3Y

PRINT 156, (PB(3,1),1=Jq,JF)
PRINT 157,(11’52,1),1:.]‘9,,.]?)
FRINT 157,(IP(3,1),1=0G,JF)
JQ=JF+1

JF=JF+10

IF(JW) 364,364,362

JP=JF-9

PRINT 156,(FB(3,1),I=0¢,JR)
PRINT 157,(IP(2,1),I=JF,JR)
PRINT 157, (LP(3,1),I=3F,JR)
TP(IK) 369,183,369

RETURN

FORMAT (//50%X.25 § IMPOTPAMMA
FORMAT
FORMAT(10E10. 3}
FORMAT( 10110)
END

SUBROUTINE CRITER(NR,NS,PK,KI,KJ,PJ)
DIMENSION KI(E,NR),KJ(#,NS),PJ(#,NR)

NT=1

NU=NR-1

NW=1

P3=0

PT=0

=0

PV=1

=2

W{=NS-1

Do 212 J=1,N8
IF(J-NX) 214,214,215
NY=KJ(3,J)
NB=KI(2,H7)
GO TO 216

I=1

JU=NT-"
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220

221
216
222

217

209
218

207

201
202
203

204
205

200

210
206
21

212

213

DO 220 K=1,M
TP(I-KI(%,K)) 220,221,220
CONTINUE

NB=I1

GO TO 216

I=I+1

GO TO 219

NOw1

IF(NT-1) 218,218,222
JM=NT-"

DO 209 K=1,JM
IF(NB—KI(4SK)) 209,217,209

XI(3, MS-B;I(z NY)

KI{2,NY

NB=JK

G0 TO 218

CORTINUE

KI(4,NT)=NB

FL=-0

CONTINUE

PO 200 I=2,3

D0 200 E=1,Wu

TIF(NB-KI(I,K)) 200,201,200

IF(PW-PI(2.E}) 202,200,202

TP(NB-KI(2,K)) 203 204,203

KI(4, NT+1)~K1(2 K)

GO TO 2

KT(%, NT+1)-KI(3 K)

NT=NT4+1

HO=NC+1

PI=PX+PJI(3,K)

BI(2,7)=2

CONTINUE

NW:NW+ﬂ

IF{RW-NR) 210,210,206
=KI(4,NW)

IF(XB) 207,206,207

TP(NC-1) 211 241,208
PX=PX/(NC-1}

PS=PS+PX

PEaNC

Fi=RR

=PV *(PK/PY)
KI(1,J)=NC
KT=NT+4
CONTINUE
PB=P8/NS
PE=N3
FY=FK**PK
PYz=PY*PV

DO 213 J=1,NX
PT=PP+PT(1,N0) ¢ FU=PU+PT(3,N0)
GONTINUE
PI=PT/NX

68

63

162
161

160

177

166

167
165

180

186
183
185

184

FU=FU
PK:(PGQgr)/((1+PT)-(1+PS))
RETURN

ERD

SUBROUTINE CRAB(IF,IH,PP,ND,NQ,FI
DIMENSION PP(4,IF) ND(5 Ir) LRQ(4,IH
NA=TF-1

PRINT 100

DO 160 J=1,KA

Y2=8.818

NE=KD({2,d)

NF=ND(3;J3

J1=PP(3,T

ND{2,J)=ND

2
3
NG
IF{NH-ND(K,T+1)) 162,163,162
IF(Y2-PP(3,I+1)) 162,162,164
Y2 -PP( 3 ) I+1 )
CONTINUE
NH=NF
PP(3,3)=11
ND{2,J)=FE
KD{3,J)=NF
PP(1,Jd}¥=12/Y1
NH=0
Y3=0
Y4=0
KE=0
NZ="1
NVE0
DO 165 J=1,KA
IF(PP(1,J)-1) 166,167,167
PP(2,T)=1
RV_NV+1) i
W)=

T6 165
PP(E J¥=0

¥n{4,J7)=0
ND(4,IF}=0
NI-IH—
RI=NV41
INCNT=-IH) 180,190,190
DO 182 J=NJ,IH
I=1
YE=8.818
IF(PP(2,I)-1) 183,184,184
I (YE-FP(1,I)) 184 184 185
YE=FPP(1, 1)’
X=I
I=I+1

)
L
L
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157

132
190
169
700
702
701

168

170
172
171
174

175
176

173

1901

188
1900
178
179
189
100

TF{I-FA) 186,186,187

FP{2,K)=1
HV=NV+1 R
ND(5,NV)=EK N
CONTINUTG
IF(NZ) 169,175,164
IF(XT8) 700,70%,70C
IF(NV-KT2) 701,701,702
NV=K1a
OALL REVITW(NHA,NI,NQ,NV,IE)

Do 168 J=1,N1

T=NQ(1,T)
NQ(B %= ND(5 I)

K=ND(5,T
PP(2, K5—2
CONTINUE

aALL ORITER{IF,TH,Y3,ND,NQ,PP)
TIR(Y4-Y3) 170,171,171
Y4=Y%
DO 172 J=1,NI
NQ(4, T¥=NG(3,J) -
NE=NE+1 f
IF(NH)} 177,174,177
NZ=0
GO TO 177

DO 176 J=1,KI
NQ(B,J):NQ(Q-,J)
DO 173 J=1,KI
I1=NQ(3,J)

PP(2,1)=2

CONTINIIE

0ALL CRITER(IF,IH,Y3,ND,NQ,FP)
PT=Y3 :
IF{EKT2) 1900,1901,1900 "
IJ=1 &
JH=0
PRINT 178,13
DO 188 K=1,IH .
I¥=ND(1,K) ,
PRINT 179,1X i
JE=JH+IX :
PRINT 189, (ND{(4,J),J=1J,JH)
TJ=JH+1 ;
RETURN -
FORMAT(60X,31 HHPUTEPMH KAYECTBA TAKCOHOMMM &=, B10.3)
FORMAT(60X,6 HTAKCOH SOXHKOHMHECT§O TOUEK B IAKCOHE N=,I5}
FORMAT (50X,12 HHO TOUEK 2015
FORMAT( / /60X, 14 HIIPOTPAMMA
END
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